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Antwoord van het Benelux Comité 

van Ministers op de schriftelijke vragen 

van de heer Martijn van Helvert inzake 

de mogelijkheid van weren 

van luidruchtige motoren

1. Bent op de hoogte van het besluit van de 

Oostenrijkse deelstaat Tirol om luidruchtige 

motoren de toegang te weigeren tot een aantal 

bergwegen?*

2. Is in de Benelux bekend of en op welke routes, 

die ook door fraaie gebieden gaan, vele luidruchtige 

motoren ook voor overlast zorgen bij inwoners en 

toeristen?

3. Bent u op de hoogte van het feit dat door 

bijvoorbeeld het Limburgse Heuvelland, maar ook 

door de Belgische of Luxemburgse Ardennen, vele 

luidruchtige motoren rijden?

4. Is de Benelux bereid om te onderzoeken in 

welke mate overlast wordt ervaren van luidruchtige 

motoren in het Limburgse Heuvelland, de Belgische 

en Luxemburgse Ardennen

5. In hoeverre acht uw Comité het redelijk om 

motoren die 95 decibel of meer produceren, te 

weigeren?

6. Bent u bereid om met decentrale overhe-
den in gesprek te treden om te onderzoeken of 

de Tiroler maatregel tot voorbeeld kan dienen in 
het Limburgse Heuvelland en in de Belgische en 

Luxemburgse Ardennen?

7. In hoeverre acht uw Comité het aanbevelings-

waardig om een dergelijke maatregel gezamenlijk 
uit te rollen in de Benelux in plaats van elk land 

afzonderlijk?

8. Is uw Comité bereid om te onderzoeken of 
meerdere regio’s in de Benelux baat kunnen heb-

ben bij een maatregel zoals in Tirol?

Réponse du Comité de Ministres Benelux 

aux questions écrites 

de M. Martijn van Helvert concernant 

la possibilité d’interdire les véhicules 

à moteurs bruyants

1. Avez-vous connaissance de la décision du 

Land autrichien du Tyrol d’interdire les véhicules à 

moteur bruyants sur un certain nombre de routes 

de montagne ?*

2. A-t-on connaissance dans le Benelux de 

routes – et lesquelles ? – qui sillonnent également 

des sites remarquables et où circulent de nombreux 

véhicules à moteur bruyants qui sont également 

la cause de nuisances pour les habitants et les 

touristes ?

3. Êtes-vous informé que de nombreux véhicules 

à moteur bruyants circulent par exemple dans le 

Heuvelland limbourgeois mais également dans les 

Ardennes belges ou luxembourgeoises ?

4. Le Benelux est-il disposé à examiner dans 

quelle mesure des véhicules à moteur bruyants 

sont sources de nuisances dans le Heuvelland 

limbourgeois et dans les Ardennes belges et 

luxembourgeoises ?

5. Dans quelle mesure le Comité de ministres 

pense-t-il qu’il serait raisonnable d’interdire les 
moteurs produisant 95 dB ou plus ?

6. Êtes-vous disposé à mener le dialogue avec 

les autorités décentralisées pour examiner si la 

mesure prise au Tyrol pourrait servir d’exemple 

pour le Heuvelland limbourgeois et les Ardennes 

belges et luxembourgeoises ?

7. Dans quelle mesure le Comité de ministres 
estime-t-il qu’il se recommanderait de prévoir une 

mesure analogue commune dans le cadre du 

Benelux plutôt que des différents pays distincte-
ment ?

8. Le Comité de ministres est-il disposé à exami-

ner si plusieurs régions dans le Benelux pourraient 

trouver avantage à l’instauration d’une mesure 
comme celle prise par le Tyrol ?
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9. Kunt u het Beneluxparlement op de hoogte 

houden van uw inspanningen in deze en de daaruit 

voortvloeiende voortgang in de ontwikkeling?

* https://nos.nl/l/2335618

Het Benelux Comité van Ministers heeft met 

belangstelling kennisgenomen van de schriftelijke 

vragen van 9 juni 2020 inzake de mogelijkheid 

van weren van luidruchtige motoren, die aan het 

Benelux Comité van Ministers werden gesteld door 

de heer Martijn van Helvert in zijn hoedanigheid van 

lid van de Benelux Interparlementaire Assemblee. 

Vooreerst wenst het Benelux Comité van Ministers 

het geachte lid van de Benelux Interparlementaire 

Assemblee te danken voor het vestigen van de 

aandacht van het Benelux Comité van Ministers op 

het in de schriftelijke vragen genoemde besluit, op 

de relevantie van de desbetreffende problematiek 

op het grondgebied van de Benelux-landen, en op 

een aantal mogelijke oplossingsrichtingen.

Het gevestigde Benelux-overleg inzake verkeer 

en vervoer lijkt een gepast gremium te vormen om 

te onderzoeken waar en in welke mate luidruchtige 

motoren overlast veroorzaken en of het opportuun 

is om ter beteugeling daarvan grensoverschrij-

dende afspraken te maken in het kader van de 

Benelux Unie, bijvoorbeeld door de vaststelling 

van voorschriften inzake maximale geluidspro-

ductie, al dan niet naar analogie met gelijkaardige 
voorschriften die het Benelux Comité van Ministers 

in het verleden heeft vastgesteld door middel 
van beschikkingen betreffende geharmoniseerde 

voertuigeisen. 

Gelet op het bovenstaande, heeft het Benelux 

Comité van Ministers in het jaarplan 2021 van de 
Benelux Unie een project opgenomen met betrek-

king tot het eenvormig aanpassen van technische 

voorschriften voor voertuigen in het kader van, 

onder meer, onderhavig vraagstuk inzake luid-

ruchtige motoren. Dit betreft heden een project in 
ontwikkeling, dat in de toekomst kan uitgroeien tot 

Benelux-realisaties. De precieze scope van het 

project moet echter nog worden bepaald.

De Benelux Interparlementaire Assemblee 

zal bijgevolg op de hoogte worden gehouden 

van verdere ontwikkelingen dienaangaande, 

9. Pouvez-vous tenir le Parlement Benelux 

informé de votre réflexion en la matière et de l’avan-

cement du dossier qui en résulterait ?

* https://nos.nl/l/2335618

Le Comité de Ministres Benelux a pris connais-

sance avec intérêt des questions écrites du 9 juin 

2020 concernant la possibilité d’interdire les véhi-

cules à moteurs bruyants, posées au Comité de 

Ministres Benelux par M. Martijn van Helvert en 

sa qualité de membre de l’Assemblée interparle-

mentaire Benelux. 

Le Comité de Ministres Benelux souhaite tout 

d’abord remercier l’honorable membre de l’As-

semblée interparlementaire Benelux d’avoir attiré 

l’attention du Comité de Ministres Benelux sur la 

décision mentionnée dans les questions écrites, 

sur la pertinence de la problématique en cause sur 

le territoire des pays du Benelux et sur un certain 

nombre de solutions possibles.

La concertation Benelux existant en matière de 

circulation et de transport semble être un forum 

approprié pour examiner où et dans quelle mesure 

les moteurs bruyants causent des nuisances et s’il 

est opportun de conclure des accords transfron-

taliers pour y remédier dans le cadre de l’Union 

Benelux, par exemple en établissant des règles 

sur la production maximale de bruit, par analogie 

ou non avec des règles similaires que le Comité 
de Ministres Benelux a établies dans le passé 

par des décisions sur les exigences harmonisées 
applicables aux véhicules.

Compte tenu de ce qui précède, le Comité de 

Ministres Benelux a inscrit dans le plan annuel 
2021 de l’Union Benelux un projet relatif à l’adap-

tation uniforme des prescriptions techniques pour 

les véhicules dans le cadre, entre autres, de cette 

question des moteurs bruyants. Il s’agit actuelle-

ment d’un projet en développement qui pourrait 
évoluer à l’avenir vers des réalisations dans le 

Benelux. La portée exacte du projet reste toutefois 

à déterminer.

L’Assemblée interparlementaire Benelux sera 

donc tenue informée de l’évolution de la situation 

à cet égard selon les modalités habituelles pour 
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overeenkomstig de gebruikelijke modaliteiten voor 

de rapportage over de voortgang en de uitvoering 

van het jaarplan van de Benelux Unie. 

Volledigheidshalve kan worden beklemtoond 

dat dit project in ontwikkeling geen afbreuk doet 

aan antwoorden die in voorkomend geval binnen 

een Benelux-land zijn gegeven op gelijkaardige 

parlementaire vragen.

rendre compte de l’état d’avancement et de la mise 

en œuvre du plan annuel de l’Union Benelux. 

Dans un souci d’exhaustivité, on peut souligner 

que ce projet en développement ne préjuge pas des 

réponses qui ont pu être données dans un pays du 

Benelux à des questions parlementaires similaires.
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